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ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA 2020 DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA QUÍMICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL 

DE SÃO PAULO - 11.09.2020 

Ao décimo primeiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte, reuniram-se os 
professores do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Química (PPG-
EQ) da Universidade Federal de São Paulo, às 14h00, por videoconferência na 
plataforma google meet, tendo o Coordenador do PPG-EQ, o Prof. Dr. Rogério 
de Almeida Vieira, presidindo a reunião. Estiveram presentes: Prof. Eliezer 
Ladeia Gomes, Profa. Fabiana Perrechil Bonsanto, Prof. Igor Tadeu Lazzarotto 
Bresolin, Prof. José Ermírio Ferreira de Moraes, Profa. Mariana Agostini de 
Moraes, Profa, Milene Costa Codolo, Profa. Priscilla Carvalho Veggi, Prof. 
Rafael Mauricio Matricarde Falleiro, Prof. Viktor Oswaldo Cardenas Concha e o 
representante discente Murilo Santos Pacheco. O coordenador iniciou o 
expediente. 1) Aprovação de Ata. O prof. Rogério colocou em discussão e 
votação as Atas da 10ª reunião extraordinária (17/07/2020) e 11ª reunião 
ordinária (13/08/2020) e estas foram aprovadas por unanimidade. Logo após, o 
prof. Rogério iniciou os informes. 2.1) Verba PROAP. Foi informado na reunião 
deste conselho que esta verba já está liberada, faltando apenas submeter o 
processo contendo os orçamentos das demandas apresentadas pelos 
docentes deste programa até o prazo estabelecido pela PROPGPq 
(18/09/2020). 2.2) Divulgação PROPGPq e PROEC, Edital – PRAE nº 
343/2020. Foi dado ciência também de que os alunos pertencentes ao 
programa da PPGEQ foram esclarecidos sobre a possibilidade de participarem 
deste edital que visa promover auxílio aos alunos da pós-graduação para 
cursarem as aulas online. Em seguida o Professor Rogério iniciou a ordem do 
dia: 3.1) Homologação ad referendum de prorrogação de bolsa de 
mestrado conforme portaria CAPES nº 121 de 20 de agosto de 2020. 
Mediante uma avaliação do impacto causado pelo cenário atual de pandemia 
sobre o andamento dos trabalhos de todos os discentes bolsistas, decidiu-se 
por prorrogar as duas bolsas do programa para estrangeiros e a bolsa 
concedida por empréstimo. A comissão aprovou por unanimidade este ad 
referendum. 3.2) Aprovação de Bancas de Qualificação. O aluno Wilson 
Ferreira, orientado pela Profa. Dra. Priscilla Carvalho Veggi, solicitou 
aprovação da banca de qualificação de mestrado, sendo a banca composta 
pelos membros titulares Prof. Dr. Rogério Scabim Morano (UNIFESP) e Profa. 
Dra. Juliana Martin do Prado (UFABC) e pelos membros suplentes Profa. Dra. 
Ana Carolina Aguiar (UNICAMP) e Profa. Dra. Irede Angela Lucini Dalmolin 
(UTFPR). A outra solicitação foi realizada pela discente Dayane Aparecida 
Fernandes, orientada pelo Prof. Dr. Classius Ferreira da Silva, cuja banca é 
composta pelos membros titulares Profa. Dra. Gisele Atsuko Medeiros Hirata 
(UNIFESP) e Profa. Dra. Gislaine Ricci Leonard (UNICAMP) e pelos membros 
suplentes Profa. Dra. Vânia Rodrigues Leite e Silva (UNIFESP) e Prof. Dr. 
Ricardo Pedro (FATEC). Ambas as bancas foram aprovadas por unanimidade 
pela comissão do PPGEQ. 3.3) Aprovação de Bancas de Defesa de 
Dissertação. O aluno Douglas de Almeida Giardini, orientado pelo Prof. Dr. 
José Ermirio Ferreira de Moraes, solicitou aprovação da banca de defesa de 
dissertação de mestrado, sendo a banca composta pelos membros titulares 
Prof. Dr. Bruno Didier Olivier Capron (UFRJ), Prof. Dr. Márcio André Fernandes 
Martins  (UFBA) e o Prof. Dr. Ricardo de Freitas Fernandes Pontes (UNIFESP) 
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e pelos membros suplentes Profa. Dra. Luz Adriana Alvarez Toro (UNICAMP) e 
Prof. Dr. Roque Machado de Senna (UNIFESP). O aluno Issac Henrique Molina 
de Oliveira, orientado pelo Prof. Dr. José Ermirio Ferreira de Moraes, solicitou 
aprovação da banca de defesa de dissertação de mestrado, sendo a banca 
composta pelos membros titulares Profa. Dra. Luciane Franquelin Gomes de 
Souza (Instituto Mauá de Tecnologia), Profa. Dra. Patrícia Antonio de Menezes 
Freitas (Instituto Mauá de Tecnologia) e a Profa. Dra. Priscilla Carvalho Veggi 
(UNIFESP) e pelos membros suplentes Prof. Dr. José Luís Paiva (USP) e Prof. 
Dr. José Guilherme Franchi (UNIFESP). A aluna Nathália Romanzini Bastos, 
orientada pelo Prof. Dr. Rafael M. M. Falleiro, solicitou aprovação da banca de 
defesa de dissertação de mestrado, sendo a banca composta pelos membros 
titulares Profa. Dra. María Dolores Robustillo Fuentes (Universidad Politécnica  
de Madrid), Profa. Dra. Marcela Cravo Ferreira (UNICAMP) e pelo Prof. Dr. 
Félix Monteiro Pereira (ELL/USP) e pelos membros suplentes Prof. Dr. Marcos 
Rogério Mafra (UFPR) e Prof. Dr. Ricardo de Freitas Fernandes Pontes 
(UNIFESP). Todas estas solicitações foram aprovadas por unanimidade pelos 
membros da CEPG-EQ. 3.4) Aprovação de Indicação de Coorientação. A 
Profa. Dra. Iara Rocha Antunes Pereira Bresolin foi indicada como 
coorientadora da aluna Ana Carolina M. Pássaro sob orientação do Prof. Dr. 
Igor Tadeu Lazzarotto Bresolin; a Profa. Patrícia Santos Lopes para o trabalho 
de dissertação de mestrado do aluno Yan Guedes de Mattos, orientado pela 
Profa. Dra. Mariana Agostini de Moraes e uma última indicação foi a do Prof. 
Dr. Daniel Ferreira (professor visitante) para coorientar o trabalho de mestrado 
do aluno Arthur Tomaz Luz, orientado pela Profa. Dra. Katia Ribeiro. Todas 
estas solicitações foram aprovadas por unanimidade pelos membros da CEPG-
EQ. 3.5) Aprovação do GT para iniciar a elaboração de projeto APCN para 
solicitação de curso de Doutorado em Engenharia Química no PPGEQ. 
Será realizada uma primeira tentativa de criação do programa de doutorado em 
engenharia química vinculado ao PPGEQ, a partir da organização de um GT 
com alguns docentes do atual programa de mestrado. O Prof. Rogério 
esclareceu que há elementos suficientes para um potencial doutorado no 
programa, com a intenção de início para 2022. 3.6) Discussão e Aprovação 
de pedido de prorrogação de prazo. Os discentes Vivian P. Brito, orientada 
pela profa. Priscilla Carvalho Veggi; Ana Amélia, orientada pelo Prof. Igor T. L. 
Bresolin e Vinicius Yoshida, orientado pela Profa. Milene Codolo, solicitaram a 
prorrogação da defesa de mestrado fosse prorrogada até o dia 23 de dezembro 
de 2020. Os motivos se devem ao fato do atual cenário pandêmico, uma vez 
que estes 3 trabalhos de pesquisa envolvem realizações de ensaios 
experimentais que foram comprometidos pela interrupção das atividades. Em 
relação ao trabalho da aluna Nathália Romanzini Bastos, orientada pelo prof. 
Rafael M. M. Falleiro, o pedido de prorrogação de prazo foi realizado para que 
fosse possível a participação de um membro internacional na banca. A data 
solicitada foi dia 18 de novembro de 2020. A comissão decidiu pela aprovação 
destas datas de maneira consonante   3.7) Discussão sobre alterações no 
edital do processo seletivo do 1º sem/2021. Foram discutidos os 
procedimentos de matrícula, os critérios de avaliação e a nova data de 
publicação do referido edital, bem como as demais datas (calendário de provas 
de conhecimento específico e inglês; divulgação do resultado final do processo, 
período de matrículas; indicação de orientadores; etc.). Oficializou-se que o 
período de matrícula ficou estabelecido de 01/03/2021 a 05/03/2021 e que o 
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período de vagas remanescentes entre os dias 08/03/2021 a 10/03/2021. Já 
em relação ao início das aulas, foi determinada a data do dia 22 de março de 
2021. 3.8) Eleição coordenação PPGEQ e CEPG-EQ. O Prof. Rogério 
mencionou que a data da eleição da nova gestão será em dezembro de 2020. 
Informou também que os novos coordenadores e a comissão assumem o 
mandato em março de 2021. O período de vigência é de 3 anos.  Nada mais 
havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Prof. Rogério. O Prof. Rafael M. 
M. Falleiro lavrou esta ata que, após aprovada, será assinada por todos os 
membros da CEPG que estiveram presentes. 
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